机械设备自动化在化工机械制造中的应用

赵 川 曹文莹 梁 红(河南开封平煤神马兴化精细化工有限公司,河南 开封 475000)

摘 要:新时代下大背景下,机械自动化技术占据着十分重要的位置。机械自动化在化工机械制造过程中不仅能满足当今机械制造业对高标准要求,还提高了整个机械制造生产效率和质量。关于机械自动化作用,其主要就是优化生产结构,提高整个化工机械制造业生产水平。对机械自动化在化工机械制造中的应用进行了探讨和分析。

关键词: 机械自动化; 化工机械制造; 应用措施

在我国工业发展中,化工经济起着重要支撑作用, 化工行业的发展对我国社会发展和人们生活水平提高都 有着重要意义。对于化工企业生产经营来说,施工环境 中的不同因素对工作效率会产生一定影响。而随着电气 自动技术在更多行业中的逐渐应用,在化工行业运用电 气自动化机械设备能有效提升工作效率,促进我国化工 行业生产能力的提高,改善原有的传统生产方式,推动 化工行业的可持续发展。

1 电气自动化在化工机械设备中的重要作用

对于化工行业来说,生产工作都是在较为恶劣的环境下进行的,需要不同种类的机械设备进行开采挖掘以及运输工作,在生产过程中电气自动化对工作有着重要作用。能有效减少人员造成的失误和安全隐患,也能提升员工工作效率,让化工生产过程更加安全。化工行业利用先进的电气自动化技术改善或替代传统的生产模式,实现产业的转型升级。如利用化工工作远程操作、机械设备控制工作等。与此同时,管理人员能通过机械设备显示数据来检查生产状态,对工作中出现的问题能及时直观的发现,根据机械设备参数数据来分析判断生产过程是否存在问题,让化工工作能够顺利进行,减少工作中的故障。由此可见,电气自动化技术在化工行业发挥着重要作用。

2 机械自动化相关概述

2.1 机械自动化的内涵

就自动化来说,其实质就是在完全摆脱外力或者是 人工操作的辅助下,单纯的依赖机械来完成工作流程。 而机械自动化其实质也就是借助多个种类不同的机械设 备在没有任何外力以及人工操作的协助下,依据前期设 计的流程来进行机械制造的过程中,最终实现生产机械 化的目的。机械化在制造行业中大范围的运用,不但有 效的缓解了老旧的人工生产模式中所存在的问题,并且 促进了生产工作效率和质量的提升。

2.2 机械自动化的发展历程

早在 20 世纪 20 年代的时候,机械制造行业开始兴起,在经历工业革命之后,机械制造行业在工业生产行业的辅助下取得了良好的发展。到了 20 世纪 60 年代的时候,市场经济开始兴起,从而推动了各个领域的发展壮大,将机械自动化切实的引用到机械制造行业之中,

对于整个行业的健康发展起到了积极的影响作用。因为那个时期科学技术还没有达到成熟的状态,在整个机械自动化生产中,还在继续沿用老旧的制造系统。在 20世纪 70、80 年代的时候,全球经济和生产力还处在较低的状态,所以企业在运营过程中往往会遇到诸多的困难,再加上技术水平的限制,所以我国机械自动化技术的发展停滞不前。

2.3 化工机械制造自动化技术应用分类

就化工机械领域实际情况来说,对于自动化技术的作用可以总结为下面几个方面:首先,将自动化技术引用到工程建设工程之中,能够有效的提升工程建设工作的效率,并且对于工厂建设体系的良好发展也能够起到积极的推动作用。借助自动化技术将原材料运输、管理以及生产制造等多项工作融合在一起,这样才能确保创设良好的工厂生产环境。其次,将自动化技术运用到生产制造工序之中,尤其是那些规格较小的产品生产工作中,可以促进产品综合性能的提升。再有,借助自动化技术来针对制造系统进行设计和建造,保证各项生产工作都能够遵照规范标准落实各项工作,从根本上推动生产制造工作有序的开展。

3 机械自动化在化工机械制造中应用中的注意事项3.1 密切关注化工机械制造自动化技术发展阶段基础配套

围绕化工机械制造自动化技术展开细致的研究和分析,不但需要对这项技术与生产质量存在的关联加以考虑,并且还需要对这项技术在生产,运输方面造成的影响进行综合分析。自动化技术中融入了电子计算机技术、微电子技术、机械制造技术以及自动控制技术,所以具有非常突出的复杂性。在将机械自动化技术实际运用到化工机械制造领域中的过程中,务必要对各类技术技术进行综合深入的研究,从多个层面对基础生产系统进行分析。针对化工机械制造自动化技术的发展情况进行研究来说,通常人们都只是将目光放在了单纯的几个方面上。换句话说,也就是人们对电子科学、零部件检测技术十分的重视,但是对自动化技术的研究却较为忽视,这样对于整个行业的发展史非常不利的。

3.2 重视化工机械制造自动化技术的实用性

想要将自动化技术在化工机械制造中的作用充分的

中国化工贸易 2021 年 2 月 -107-

发挥出来,那么最为重要的就是需要进一步对这项技术加以全面分析研究,从各个角度入手来对这项技术进行完善和创新。其次,需要对自动化技术的适用性进行不断的扩展。机械制造企业可以对其他发达国家的生产制造技术进行参考,并且要综合现实实际情况将柔性自动化技术加以引用,选择使用有效的方式方法来推进各项重点工作的全面实施,并对自动化技术在实践运用过程中所遇到的突发状况进行综合分析研究,并且总结工作中的实践经验,在企业内部大范围的落实自动化技术的运用。

3.3 优先选用低成本的自动化技术

经济因素是限制自动化技术持续健康发展的主要因 素。企业将自动化技术切实的引用到化工机械制造行业 之中,应该尽可能的选择整体花费较少的自动化技术, 有效的解决当前企业运营资金供应不充足的问题。在积 极推进自动化技术全面提升的过程中, 工作人员需要综 合其他发达国家的经验和教训,利用有效的方式方法来 重视我国成熟自动化技术的研究和创新。在大规模生产 工序之中, 所生产的产品数量巨大, 产品种类较为单一, 结构存在不稳定的特点,可以促进化工机械制造机械化 综合水平的提升,并且能够为流水行生产工作给予辅 助。就自动化技术发展历程来说,针对生产效率高,经 济收益强的生产模式进行综合分析研究其意义是非常重 要的。其次,我们需要选择恰当的生产工艺,创设完善 的自动化生产系统,设置设备线路以及备用线路,这样 能够有效的缩减生产成本,适合大范围的运用。现如今, 在自动化生产系统中设置的各类生产设备可以引用到诸 多不同类型的产品生产系统之中。要想将自动化技术所 具有的优越性充分的发挥出来,那么就需要将自动化生 产模式引用到大批量的生产之中, 从而提升自动化机械 的整体效率和水平。

4 机械自动化在化工机械制造中的应用措施

4.1 提高机械制造生产效率

化工机械制造业主要追求的就是工作效率,但是基于传统的机械制造方式,严重降低了生产的效率。传统机械制造生产在实际操作过程中主要就是依靠人工的力量完成一系列的生产和操作,不仅降低了生产效率,无法保障生产质量,而且也会增加生产成本,不利于获取更高的经济效益。对于化工机械制造企业来讲,只有提高效率,才可以达到经济利益的最大化,可以推动机械制造产业建设与发展。全面实施机械自动化技术能够完全取代传统的人工操作模式,提高生产效率,对各个环节加强控制与管理,实现环环相扣,能够有效保障机械制造生产的质量,满足社会发展过程中对生产成品所提出的实际需求。

4.2 实现智能化操作与管理

高质量的机械设备能够保障化工机械制造生产顺利

完成, 生产出高质量的产品, 从而提升自身企业发展的 经济效益。但是机械设备在运行过程中一旦发生故障, 出现异常现象,就会严重影响化工机械制造的生产质量 和效率,同时还会危及到工作人员的生命安全,可见机 械设备在机械化制造产业中起着至关重要的作用, 所以 要加大对设备的完善, 引进先进的科学操作技术开展智 能化的操作和管理。以往机械设备需要依靠人工来操 作,由于工作人员的精力有限,再加上不具有超高的技 术水平,无法保障设备安全运行。科学技术水平的不断 发展与进步, 机械自动化技术改变了这一现状, 机械自 动化技术能够对机械设备进行动态化的监测,全程监控 生产的整个过程, 机械设备一旦发生故障, 系统就会对 其进行识别,并加以保护,确保机械设备的安全性,同 时编程也可以推进命令的作用,将命令推进系统后,系 统通过自动识别并能够确定信息,从而完成最终的操作, 机械和设备运行过程中也能够自我诊断, 掌握设备具体 情况,确保设备运行的过程中,降低生产成本。

4.3 实现产品的自动化监测

一个新产品上市,要想得到社会以及市场上的认可和广泛的使用,不仅要保障产品的质量,还需要使产品的性能能够达到国家对该产品的认证标准,提高产品的实际使用功能。以往化工机械企业在实际生产过程中只看重生产的数量,严重忽视了产品的性能,导致很多质量不符合标准的产品流入到市场,对市场环境造成了严重的影响。机械自动化技术的应用能够保障产品的质量,达到市场的应用标准。化工机械制造生产过程中通过合理应用自主化技术,可以全面监控整个产品生产的过程中,优化生产流程,可以规范产品生产过程的参数。同时,还可以对生产出的产品性能和相关指标进行检测,能够有效避免产品出现质量问题,对社会市场造成一定程度上的影响,提升企业在社会发展过程中的形象和地位。

5 结语

随着科学技术的不断发展与进步,要想保障机械自动化技术能够在安全、稳定的状态下运行,就要不断提高工作人员的应用技术水平,并对自动化技术进行合理化的应用,同时加大对自动化技术的研究力度,降低危险因素,充分发挥自动化技术的应用效果,推动其逐渐向智能化、标准化的方向发展。

参考文献

- [1] 志江. 机械制造自动化技术特点与发展趋势 [J]. 内燃机与配件,2017(24):123-124.
- [2] 宋明安. 面向机械制造自动化的现代生产管理系统 [J]. 工业工程与管理,2004(1):98-100.
- [3] 刘飞.制造自动化的广义内涵、研究现状和发展趋势[]]. 机械工程学报,1999(1):1-5.